

Structura Raportului de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD):
UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală de Științe Sociale și Umaniste

I. Introducere¹

1.1. Contextul în care a fost redactat prezentul raport de evaluare externă (tipul evaluării, componența comisiei de experți evaluatori etc.).

Prezentul raport de evaluare externă a fost redactat ca urmare a analizei raportului de progres al DSUD Știința sportului și educației fizice de la Universitatea din Craiova. Precizăm că analiza raportului de progres s-a realizat on-line. Acest raport a fost realizat în conformitate cu prevederile Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat (Ghidul), în cadrul procedurii de evaluare intermediară.

Componența comisiei de evaluare intermediară:

1. Prof.univ.dr. BĂDĂU Dana - Universitatea „Transilvania“ din Brașov
2. Stud.drd. ARDELEANU Claudiu-Constantin - Universitatea "Vasile Alecsandri" din Bacău
3. POPESCU Ioana Georgiana - Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Arte, Arhitectură, Urbanism, Educație fizică și Sport

1.2. Detalii despre școala doctorală/școlile doctorale din care face parte domeniul de studii doctorale evaluat (număr de conducători de doctorat, număr de studenți, context instituțional, scurt istoric etc.).

- Școala Doctorală de Științe Sociale și Umaniste a Facultății de Științe Sociale din cadrul Universității din Craiova își desfășoară activitatea în cadrul IOSUD-Universitatea din Craiova. Ea a fost constituită în anul universitar 2015/2016, odată cu reînființarea Facultății de Științe Sociale, și are în structura sa trei domenii de doctorat acreditate: ISTORIE, SOCIOLOGIE, ȘTIINȚA SPORTULUI ȘI EDUCAȚIEI FIZICE.
- Domeniu de studii universitare de doctorat Știința Sportului și Educației Fizice a fost înființat în anul 2018.
- La momentul depunerii raportului de evaluare intermediară, domeniul doctoral Știința Sportului și Educației Fizice dispunea de un număr de 6 conducători de doctorat, 4 titulari și 2 cadre didactice asociate. În prezent numărul conducătorilor de doctorat este de 8 (6 titulari și 2 asociați) conform informațiilor de pe site-ul <https://stiintesociale.ucv.ro/doctorat.html>.
- La domeniul de doctorat evaluat sunt 18 studenți doctoranzi aflați în stagiul, respectându-se prevederile Legii 198/2023, conform cărora un conducător de doctorat poate coordona cel mult 8 studenți doctoranzi.

1.3. Modificări produse în perioada de la ultimul REE

Principalele activități manageriale desfășurate în cadrul Școala Doctorală de Științe Sociale și

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

Umaniste a Facultății de Științe Sociale din cadrul Universității din Craiova au urmărit:

- elaborarea contractelor de studii doctorale pe 3, respectiv pe 4 ani (din anul 2023) și anexele aferente acestora;
- actualizarea site-ului pentru studiile doctorale;
- organizarea susținerilor tezelor de abilitare,
- invitarea unor personalități marcante internaționale din domeniul Științei sportului și educației fizice pentru a susține prelegeri la doctoranzi.

II. **Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE**

Din raportul ARACIS realizat ca urmare a evaluării DSUD în decembrie 2021 rezultă că din cei 35 de indicatori de performanță sunt îndepliniți 32 indicatori și sunt parțial îndepliniți din categoria IP* (4). Pentru toți cei 4 indicatori au fost implementate recomandările făcute anterior în anul 2021.

Indicator A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul IOSUD, respectiv a școlii doctorale, având ca perioadă de referință ultimii cinci ani

Constatări:

- A fost realizat ghidul de elaborare a tezei de doctorat, postat pe site-ul UCV-FEFS- [Ghid-de-elaborare-teza-de-doctorat.docx \(live.com\)](#)
- Regulamentul de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat la Facultatea de științe sociale a fost actualizat - https://stiintesociale.ucv.ro/images/Anexa_2_Regulament_de_Organizare_si_Functionare.pdf
- Au fost elaborate procedurile de acces în laboratoarele de cercetare, și se regăsesc pe site-ul UCV-FEFS [Procedura-Accesul-in-laboratoare-2024.docx \(live.com\)](#).

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicator A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criteriile, procedurile și standardele obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare.

Constatări:

- Regulamentul de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat la Facultatea de științe sociale a fost actualizat - https://stiintesociale.ucv.ro/images/Anexa_2_Regulament_de_Organizare_si_Functionare.pdf.
- S-au elaborat metodologiile de lucru cu subiecții umani și modalitatea de desfășurare a experimentelor. Aceste metodologii sunt prezentate pe site-ul UCV-FEFS [Regulament etica cercetării pe subiecți umani.docx \(live.com\)](#)

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicator A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat

Constatări:

- Verificarea antiplagiat se realizează cu utilizând softul antiplagiat - sistemantiplagiat.ro, și este menționat pe site-ul UCV-FEFS. Toate tezele de doctorat care intra în procedura de susținute sunt fost verificate antiplagiat și se emite raportul de similitudini.

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, nu este mai mică de 20%.

Constatări:

- În prezent, în domeniul Știința Sportului și Educației Fizice sunt finanțați de la bugetul de stat 8 doctoranzi (din care 3 la buget cu bursă), ceea ce reprezintă 44%.
- 1 doctorand a fost implicat în proiecte de cercetare obținând finanțare din proiect pe perioada derulării proiectelor timp de 3ani.
- 8 doctoranzi au primit burse doctorale în cadrul Proiectului - Performanță în cercetare, proiect POCU/993/6/13 -153178.
- 2 doctoranzi au primit burse în cadrul proiectului HEInnovaSport - Building innovation capacity and fostering entrepreneurship in sports science higher education institutions (Horizon program 2020).

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor

Constatări:

- Studenții doctoranzi, din punct de vedere financiar, sunt susținuți instituțional în achitarea taxelor de participare la manifestări științifice naționale și internaționale. Anual doctoranzii au beneficiat de acordare unei sume de 1000lei, pentru participarea la manifestări științifice sau pentru a publica articole/lucrări științifice.

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a IOSUD / școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.

Constatări:

- Au elaborat metodologiile de lucru cu subiecții umani și modalitatea de desfășurare a experimentelor. Aceste metodologii sunt prezentate pe site-ul UCV-FEFS [Regulament etica cercetarii pe subiecti umani.docx \(live.com\)](#)
- Au fost elaborate procedurile de acces în laboratoarele de cercetare, și se regăsesc pe site-ul UCV-FEFS [Procedura-Accesul-in-laboratoare-2024.docx \(live.com\)](#).
- Infrastructura de cercetare din cadrul INCESA-Laboratorul de tehnici și procese inovative în bioinginerie-biomecanică (<https://eertis.eu/erlb-2300-001m-0109>) și Laboratorul de evaluare și monitorizare în sport (<https://eertis.eu/erlb-2300-001s-0317>). Infrastructura specializată pentru domeniul evaluat cuprinde:
 - o 1.Laborator- Abordări holistice în antrenamentul sportiv
 - o 2.Laborator- Educație fizică și sportivă în context European
 - o 3.Laborator- Management și marketing în sport
 - o 4.Laborator- Monitorizarea performanței sportive din perspectivă interdisciplinară

- 5.Laborator- Evaluări clinico funcționale și reabilitare medicală
- 6.Laborator- Terapie fizical kinetică -kinetoterapie
- 7.Laborator- Neuroștiințe
- 8.Laborator -Medicină sportivă

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare.

Constatări:

- La momentul depunerii raportului de evaluare intermediară, domeniul doctoral Știința Sportului și Educației Fizice dispunea de un număr de 6 conducători de doctorat, 4 titulari și 2 cadre didactice asociate. Toti cei 4 conducători de doctorat îndeplinesc standardele CNATDCU reprezentând >60%.
- In prezent numarul conducătorilor de doctorat este de 8 (6 titulari si 2 asociați) conform informațiilor de pe site-ul <https://stiintesociale.ucv.ro/doctorat.html>. Conducatori de doctorat titulari îndeplinesc standardele CNATDCU, gradul de îndeplinire fiind de 75%.

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul școlii doctorale este de cel puțin 0,2.

Constatări:

- Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul școlii doctorale este >0,2.

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează „rezultatele învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare.

Constatări:

- A fost realizat ghidul de elaborare a tezei de doctorat, postat pe site-ul UCV-FEFS- [Ghid-de-elaborare-teza-de-doctorat.docx \(live.com\)](#)
- Regulamentul de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat la Facultatea de științe sociale a fost actualizat - https://stiintesociale.ucv.ro/images/Anexa_2_Regulament_de_Organizare_si_Functionare.pdf
- Planurile de invatamant ale domeniului de doctorat evaluat cuprind informatii privind rezultatele învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de

cercetare. (https://efs.ucv.ro/documente_studii_doctorale.php)

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne.

Constatări:

- Sunt elaborate și afișate procedurile operaționale și regulamentul privind accesul la laboratoare și echipamente de cercetare.
- Au fost elaborate procedurile de acces în laboratoarele de cercetare, și se regăsesc pe site-ul UCV-FEFS [Procedura-Accesul-in-laboratoare-2024.docx \(live.com\)](#).
- Infrastructura de cercetare din cadrul INCESA-Laboratorul de tehnici și procese inovative în bioinginerie-biomecanică (<https://eertis.eu/erlb-2300-001m-0109>) și Laboratorul de evaluare și monitorizare în sport (<https://eertis.eu/erlb-2300-001s-0317>). Infrastructura specializată pentru domeniul evaluat cuprinde 8 laboratoare.

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul C.3.1.1. Domeniul de studii evaluat, prin intermediul IOSUD, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiul de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale.

Constatări:

- Fiecare student doctorand beneficiază anual de suma de 1000 lei destinată participării la manifestări științifice sau taxe de publicare a articolelor/lucrărilor științifice.
- Exista acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale (https://efs.ucv.ro/documente_studii_doctorale.php).
- Toți studenții doctoranzi au participat la conferințe științifice internaționale, raportul fiind >35% (<https://efs.ucv.ro/conferinte.php>; https://efs.ucv.ro/documente_studii_doctorale.php)

Implementarea recomandărilor: implementat

Indicatorul C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.

Constatări:

- În cadrul [Consortiului HEInnovaSport](#) au fost susținute cursuri de metodologia cercetării și biomecanică la doctoranzi de către personalități marcante ale domeniului, exemplu: prof.phd. Toni Arndt, de la Școala Suedeză de Științe ale Sportului și Sănătății: din Stockholm, care a fost și președintele Societății Internaționale de Biomecanică. (<https://www.ucv.ro/media/det.php?id=2746>)
- La domeniul de doctorat evaluat nu exista încheiate acorduri de cotutelă internațională.

Implementarea recomandărilor: implementat

III. Concluzii și recomandări

În baza raportului de progres și a constărilor comisiei, considerăm că DSUD Știința sportului și educației fizice de la Universitatea din Craiova a implementat toate recomandările propuse la evaluarea din 2021.

Nr. crt.	Indicator de performanță	Recomandare	Implementarea recomandărilor
1	A.1.1.1.	<i>Elaborarea proceduri de acces în laboratoarele de cercetare, regulamente de desfășurarea a activității de cercetare în laboratoare, persoane responsabile.</i>	<i>Implementată</i>
2	A.1.1.2.	<i>Elaborarea unor metodologii de lucru cu subiecții umani și desfășurare a experimentului.</i>	<i>Implementată</i>
3	A.1.2.2.	<i>Afișarea pe site-ul școlii doctorale a procedurilor de evaluarea a plagiatului</i>	<i>Implementată</i>
4	A.1.3.2.	<i>Dezvoltarea parteneriatelor cu instituții care pot susține financiar studii doctorale, crearea unui sistem de stimulare și obținere de burse, burse suplimentare și derularea de proiecte internaționale.</i>	<i>Implementată</i>
5	A.1.3.3.	<i>Realizarea unui buget care vizează cheltuieli de formare profesională</i>	<i>Implementată</i>
6	A.2.1.1.	<i>Elaborare proceduri</i>	<i>Implementată</i>
7	A.3.1.1.	<i>Îndeplinirea standardelor minimale de către un număr mai mare de conducători de doctorat</i>	<i>Implementată</i>
8	B.1.1.1.	<i>Revizuirea criteriilor de admitere care momentan nu sunt relevante</i>	<i>Implementată</i>
9	B.2.1.3.	<i>Necesitatea elaborării unui ghid de întocmire a lucrării de doctorat.</i>	<i>Implementată</i>
10	C.2.2.3.	<i>Elaborarea procedurilor de acces în laboratoare, desemnarea persoanelor care supraveghează utilizarea echipamentelor</i>	<i>Implementată</i>
11	C.3.1.1.	<i>Constituirea unui fond financiar de susținere a activității de diseminare</i>	<i>Implementată</i>
12	C.3.1.2.	<i>Ca domeniu nou, propunem creșterea parteneriatelor de coordonare a doctoratelor în cotelă și invitarea unor specialiști străini pentru predarea unor cursuri.</i>	<i>Implementată</i>